
 

 

５月 みんなの笑顔きらきら輝いて！ 

             校長 帆玉 敬一 

早いもので、明日からもう５月です。若葉、 
青葉を吹き渡るさわやかな初夏の風を感じな 
がらも、熱中症に気を付けたり、梅雨を目前 
にしながら気象情報にも注意したりしていな 

くてはならない季節となりました。子供たち 
の安全のため、登下校時の見守りや旗振りな 
どにお力添えをいただいております地域や保 

護者の皆様方におかれましても、向暑の折、これからの季節はくれぐれもご自愛いただければ 
と存じます。  

  さて、先日は、授業参観及び保護者懇談会のため、たくさんの保護者の皆様にお運びいただき、
誠にありがとうございました。まもなく、始業式・入学式から１か月が経とうとしています。 
既に、新しい環境や先生に慣れた子、まだ、途上である子とさまざまであります。子供も教師も、 
都合の良い相手を選んで学級をつくることはできません。環境に順応したり、積極的に環境を 
改善したりできるのは、紛れもない自分自身です。ですから、子供も教師も、主体的に今の環 
境に身を投じて、がんばってもらいたいと考えています。１学期がスタートした今は、苦労し 

ても焦らず、少しずつ環境に慣れるよう背中を押したり、見守ったりして、自分らしくみんな 
笑顔でさわやかに、５月を過ごせるようになってほしいと心から願っています。 
 今年度も、始業式・入学式で、おうちの人や学校の先生、友だちへのあいさつはもちろん、 
地域の方々にも「おはようございます」「ありがとうございます」「さようなら」と、笑顔であい
さつができる子になってほしいと話しました。朝、校門で子供たちを迎え入れている時、さわ
やかなとても気持ちの良いあいさつを返してくれる子が多くいます。私も笑顔で「おはようご
ざいます」と返しています。これは、返報性の原理（法則）といわれているものです。「相手か
らもらったものと同じくらいのお返しがしたくなる心理」のことです。例えば「笑ってあいさ
つをされたので、こちらも 自然と笑顔であいさつを返した。」「スーパーの試食コーナーで食べ
た物がおいしかったので一つ買った。」等、その気持ちに応えたいという心理が働くことです。
学校や家庭でも無意識に同じような心理が働いている場面があると思います。家族や地域の

方々、友人が「おはよう」「行ってらっしゃい」「ありがとう」と元気な声であいさつをしてくれ
たので、自分たちも元気な声であいさつを返した。子供に願いや思いを強くもって接したので
子供もそれに応えようとがんばった。・・・ 返報性の中には、「好意の返報性」と呼ばれるもの
があり、自分が相手に好意を持って接することによって、相手にその気持ちが伝わり、その好
意に応えようとすることがあります。親と子、教職員と児童、保護者と教職員、保護者間、地域
の方々同士がそれにあたると考えます。好意の返報性は、誰に対しても必ずしも返ってくるも
のではなく、もともとある程度知っている間柄であることや相互に少し好意的な感情がある場
合に発揮されるものです。学校で教職員は、子供たちに「わかってもらいたい、できるようにな
ってもらいたい」と強く思いながら授業を進めていくことで、子供たちが「わかるようになり
たい、できるようになりたい」と応えようとする。ご家庭でも子供たちに「学校でがんばる姿を
見ると親の私たちもうれしい」とアピールすることで、子供たちもがんばろうと思ってくれる

と考えます。  
西小学校では、児童間、教職員間、児童と教職員、保護者間、保護者と教職員、地域の方々と

児童、地域の方々と保護者、地域の方々と教職員・・・ 様々な関係を相互に理解し合い、「好意
の返報性」であふれさせていきたいものです。今後とも、本校の教育活動に対し、保護者、地域
の皆様のご理解・ご協力を賜りますようお願い申し上げます。 

       コミュニティ・スクール 「素直で 明るく かしこい 西小っ子」の育成 
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○小中一斉避難訓練について（5月２１日） 

  ４月１４日のさくら連絡網でご案内したとおり、５月２１日（木）に、保護者の方にお子さま
を直接引き渡す訓練（引き渡し訓練）を実施いたします。引き渡し開始時刻は、１４時３０分を
予定しております。当日は、学校までお子様を引き取りに来てくださるようお願いいたします。
学童に預ける場合も、一度ご来校いただき、学童に預けて頂くようお願いいたします。 
○１年授業参観について（5月２１日 ３校時） 

  ５月２１日（木）の３校時に１年生の授業参観・懇談会が行われます。３校時の授業開始は 
１０時４０分、終了は１１時２５分です。お子様が頑張って学習に取り組んでいる姿をどうぞ 
ご覧ください。保護者用名札、上履きをご持参ください。 

○自宅確認について 
本校では、家庭訪問に代わり、担任が地域を回り、自宅の場所を確認させていただいておりま

す。自宅の場所を確認するだけですので、在宅していただく必要はありません。 
年度当初に担任に伝えておきたいことなどがありましたら教育相談日等をご活用ください。 

○運動会の参観について 
  ５月３０日（土）の運動会ですが、保護者の皆様の参観エリアが少ないため、立ち見での参観 
をお願いしております。そのため、場所を取るために校門でお待ちいただくことはありません。
限られた参観エリアですので、お子様が出場するときに、譲り合って参観していただけますよ 

うお願いいたします。 
 ○水筒の中身について 
   水筒の中身につきましては、「お茶か水」をお願いしております。今後気温が高くなる時期 

や運動会の練習の時期については、熱中症予防の観点からご家庭の判断で「スポーツドリンク」
も可としていますが、飲みすぎないような注意も必要です。適切な水分補給についてご家庭で
も話題にしていただけますようお願いいたします。なお、水筒を持たせる際は、蓋がしっかり
閉まっているか、併せてご確認ください。 

 

 

〇 １年生を迎える会  
    
 

 

 

 

   

   

 

 

〇 １年生練習給食   

   

 

 

  
 

 

お知らせ 

４月１４日に、１年生を迎える会を
行い、1年生の入学を在校生みんなで歓
迎しました。 

2年生から6年生の児童が１年生に向
けて、歓迎の言葉を贈り、２年生がメ
ッセージ付きの朝顔の種をプレゼント
しました。 
入学したばかりの1年生でしたが、と

ても立派な態度で参加し、お礼の言葉
を大きな声で言うことができました。 
８７名が西小の仲間になりました。 
みんなですてきな西小学校を作って

いきましょう。 
 

 １年生の練習給食を行いました。１５
日は牛乳、１６日はクロワッサンと牛乳
です。給食着に着替え、配膳の練習をし、
ストローを袋から出して飲みました。 
 牛乳を飲み終わった後は、牛乳パック
を開く練習や片づけ方を確認しました。 
 細かい作業もありましたが、みんなに
こにこ「おいしい！」と嬉しそうに食べ
ていました。１７日から始まった給食
も、もりもりとよく食べています。 
 

４月の教育活動 


